                 Сценарий внеклассного мероприятия для учащихся 3 классов   
                                        Интеллектуальная игра «Эрудит»
      Составила: Райденко Е.В.
Задачи:
 1.   Повышать   интерес  к урокам математики, литературы, русского языка, окружающего мира.
 2. Закреплять знания по предметам, применять полученные знания и умения в практической деятельности.
 3. Способствовать развитию логического мышления, речи, памяти, внимания, творческих способностей учащихся, расширению кругозора.
4.Воспитание сотрудничества, самостоятельности, коммуникативной компетенции обучающихся, умение работать в группе.
Оборудование: 
 - компьютер
- для участников команды эмблемы, ручки;
-  карточки с заданиями;
-  для жюри «оценочные листы»;
-  часы.
Правила игры:
В игре участвуют 3 команды. В каждой команде 8 человек. У каждой команды есть эмблема, название, капитан. В каждом конкурсе за правильный ответ команда получает балл.  Выигрывает та команда, которая наберет наибольшее количество баллов. Работу каждой команды оценивает жюри, которое состоит из трёх педагогов (учителей  начальных классов).
Предварительная работа: 
-   подбор материала для проведения мероприятия;
-  заучивание стихотворения о математике; 
-  деление обучающихся на команды, выбор названия команды;
-  рисование эмблемы  обучающимися каждой команды;
-  оформление  класса.

                                          Ход мероприятия.
Ведущий:
                  Добрый день, дорогие ребята ,уважаемые коллеги!
Я рада приветствовать вас на нашем внеклассном мероприятии.
Сегодня, в рамках декады  начальных классов, мы проведем  с вами интеллектуально-развлекательную игру среди 3 классов под названием «Эрудит».                                 Нашим ребятам предстоит померится силами знаний, находчивостью, смекалкой.

                         Мы вам желаем  творческих успехов
                         Заданья трудные не будут пусть помехой
                         Желаем всем «Ни пуха – ни пера!»
                        «Битва эрудитов» интересная игра!
Девиз нашей игры:
                          Эрудиты-это ум
                          Эрудиты – это мощно.
                          Не страшны нам тишь и шум,
                          Мы в победу верим точно!

В игре участвуют три команды. В каждой команде 8 человек. У каждой команды есть эмблема, название, капитан, приветствие. В каждом конкурсе за правильный ответ команда получает балл.  Выигрывает та команда, которая наберет наибольшее количество баллов. Работу каждой команды оценивает жюри, которое состоит из трёх педагогов   (учителей  начальных классов).
Но не забывайте, за плохое поведение, команде минусуется 1 балл.

Ведущий:
                 И так, внимание!
 Мы начинаем нашу интеллектуально – развлекательную игру «Эрудит»
И я с удовольствием представляю вам команды, участников сегодняшнего состязания.
(Аплодисменты)
(Представление команд)

Команда:  «Знатоки»
 
Девиз:      Все за одного
                 Один за всех
                 Тогда команду ждет успех

 Команда:    «Мудрецы»

Девиз:        Мы играя, проверяем,
                   Что умеем и что знаем

 Команда:     «Мыслители»
                                         
 Девиз:         Мы будем мыслить, убеждать
                      Идя к финалу, побеждать 

Наши команды готовы, это самые эрудированные, находчивые и смекалистые третьеклассники, которые никогда не унывают, живут весело и дружно.
(Аплодисменты командам)

Ведущий:
                    А справедливо и с пользой игру провести
                    Нам поможет прекрасное жюри

(Ведущий называет Ф.И.О. членов жюри.)






Ведущий:   Ну что ж, команды готовы?
                    Жюри готовы!
                    Тогда внимание!
                    Я объявляю первый конкурс, математический. (Музыкальная заставка)

Ученик:      О, математика земная,                                    
                     Гордись прекрасная, собой,
                     Ты всем наукам мать родная,
                     И дорожим мы все тобой.

Задание 1:                                                                                                                                          Разминка:     
 
1.Что мы ищем, решая уравнения?
2.Как называется сумма длин всех сторон многоугольника?
3.Как называются цифры третьего разряда?
4.Чему равна шестая часть суток?
5. Уравненья чтоб решать
    Много правил надо знать
    Как найти делитель
    А ну-ка подскажите?
6.Если у стола отпилить 1 угол, сколько углов останется?
7.Что мы найдем, если умножим длину и ширину прямоугольника?
8.Мой пример решить легко
   Ты возьми свое число
   Умножь его на единицу
   Что в ответе должно получиться?
9.Как называется результат сложения?
10.Число, предшествующее числу 200?

Ведущий: Молодцы, ребята, давайте послушаем, что нам скажет жюри.
(Жюри объявляет итог разминки.)

Задание 2:                           «Острый глаз»                                                                                                                                                               
                                              Знает даже и дошкольник                                                                                                                      
                                              Что такое треугольник
                                              Но совсем другое дело
                                              Быстро, точно и умело  
                                              Треугольники считать
                                              Например, в фигуре этой 
                                              Сколько разных ? Посмотри !
                                              Все внимательно исследуй.
                                              И по краю и внутри.
[image: Сколько треугольников на рисунке ? - Школьные Знания.com]
Ведущий: Жюри, вам слово, расскажите, как справились ребята с треугольниками?

Задание 3:                       «Головоломка»

                                            -Порой, как в ребусах все скрыто.
                                             О чем?-Ты  угадай-ка!
                                             Собака точно здесь зарыта.
                                             А может …-балалайка? 
                                             Все мысли в кучу заплетая
                                             И сдабривая рифмой
                                             Пусть, пусть команды отгадают
                                             Что спрятано, так хитро?

[image: Ребус с фруктами для взрослых и детей « Занятия по математике для 1-5  классов. Школа олимпиадной математики]

Ведущий:   И вновь слово жюри, узнаем, как команды справились с заданием и подведем итог математического конкурса.

(Жюри подводят итог математического конкурса.)

Ведущий: Спасибо, уважаемое жюри, спасибо команды.
                  А сейчас  предлагаю немного отдохнуть, и я объявляю  музыкальную паузу.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА

Ведущий:  Команды, жюри, готовы ?
                    Внимание! Начинаем следующий  конкурс, литературный. (Музыкальная заставка)

Ученик:       Без страха и без робости
                     Мы снова бродим по стране,
                     Которой нет на глобусе.
                     На карту не нанесена,
                     Но знаем ты и я
                     Что есть она, что есть страна,
                     Страна- литературная.

Задание 1:                                                                                                                                         Разминка:  
1.Какого цвета волосы у Мальвины?
2.Название города, где жил Незнайка?
3.Герой сказки, который жил на крыше?
4.Кличка пуделя, в сказке «Приключение Буратино»?
5. Подарок пятачка, ослику Иа?
6.Из чего Фея сделала карету для Золушки?
7.В какой сказке девочка идет зимой в лес за цветами?
8. Что купила Муха-Цокотуха?
9.Сестрица Иванушки?
10.Какое лекарство любил Карлсон?        

Ведущий: Прекрасно, ребята, молодцы! А что же нам скажет наше строгое жюри?

(Жюри объявляет результаты задания)

Задание 2:                 «Текст с дырками»                     
                                 Скажите, кто испортил текст?
                                 Кто в нем наделал дыры?
                                 Но до сих пор, увы,
                                 Никто не знает в мире,
                                 Откуда все же, взялись эти дыры?

         [image: Работа с карточками на уроках в начальной школе: примеры и иллюстрации -  Методика преподавания - Преподавание - Образование, воспитание и обучение -  Сообщество взаимопомощи учителей Педсовет.su]
               

Ведущий: Какие у нас умные ребята, как ловко справились с заданием .
Думаю, все они достойны высоких баллов. Как вы считаете, жюри? Слово вам.

(Жюри объявляет результаты)

 Задание 3:    «Кроссворд»

[image: ]
[bookmark: _Hlk89630164]                                 
Молодцы!

Ведущий: Подведем итог интересного задания. Мы вновь обращаемся к нашему жюри. Огласите пожалуйста результаты. Мы с нетерпением ждем их.
      
(Жюри объявляют результаты литературного конкурса)
                                                          
Ведущий:    Мы устали чуточку, отдохнем минуточку. 

МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА.

Ведущий: Пришло время объявить следующий конкурс, внимание, конкурс, «Знаток русского языка»   (Музыкальная заставка) 

Ученик:                         
                                       Грамматика-грамматика,                                                                                                                                        
                                       Наука очень строгая,
                                       Учебник по грамматике
                                       Всегда беру с тревогой я!
                                       Она трудна, но без нее
                                       Плохое было бы житьё!

Задание 1:                               
Разминка:
1.Сколько букв в русском алфавите?
2.Какой первый звук в слове яблоко?                                                                                                                      3.На какую букву в русском языке не могут начинаться слова?
4.Как называется часть речи, обозначающая действие предмета?
5.Какая часть слова служит для связи слов в предложении?
6.Как называется часть речи, которая отвечает на вопросы кто и что?
7.Какой из знаков: «ъ» или «ь» пишется после приставок?
8.Какой последний звук в слове сапог?
9.Что обозначает фразеологизм «Бить баклуши»?
10. Какая часть слова не входит в основу слова?

Ведущий: Подведём итог разминки, предоставим слово жюри.

(Жюри объявляет результаты разминки)

Задание 2:   «Буквы заблудились»

- Знатоки – (трактор) – (О,Т,Р,А,Т,К,Р)
- Мудрецы – (машина) – (А,М,Н,И,Ш,А)
- Мыслители – (самолёт) – (А,С,М,О,Ё,Т,Л)

В каждом из слов спряталось ещё по одному слову, найди их.
ХЛЕВ, СТОЛБ, ЩЕЛЬ, ПОЛК, УКОЛ, ЗУБР, КОСА, МРАК,

Ведущий: с нетерпением ждем результатов задания, жюри, вам слово.
Задание 3:    «Талантливый художник»
[image: ]

Ведущий:  Послушаем, что нам скажет уважаемое жюри.
(Жюри объявляет итог конкурса «Знатоки русского языка»)
(аплодисменты)
МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА
Ведущий: Внимание! Внимание я объявляю последний конкурс «Окружающий мир»
                   (Музыкальная заставка)
 Ученик:                   Есть на земле огромный дом
                                   Под крышей голубой.
                                   Живут в нём солнце,
                                   дождь и гром,
                                   Лес и морской прибой.
                                   Живут в нём птицы и цветы,
                                   Весенний звон ручья,
                                   Живёшь в том светлом доме ТЫ
                                   И все твои друзья.

Задание 1:

Разминка :              
1.Листья какого дерева и «без ветра трепещут»?
2.Что теряет лось каждую зиму?
3.Какая птица охотится ночью?
4.Сколько ног у паука?
5.Укого уши на ногах?
6.Какое дерево поит нас сладким соком?
7. Как называется домик у белки?
8. Какое животное строит дом на реке?
9. Что страшнее птице-голод или холод?
10.Какая птица лечит деревья?

Ведущий: Молодцы ребята! Слушаем результаты.

(Жюри объявляет результаты разминки)

Задание 2:      «Шерлок Холмс»
На листочках написаны слова. Нужно найти на них название животных. Можно использовать не все буквы.
МУЖЧИНЫ                        ЗАСЛОНКА
ГОЛОСОВАНИЕ                КОНЬКИ
ДОСАДА                             СКИТАЛЕЦ
ПОСЕЛОК                           СОЛЕНЬЕ
СЕРЕЖА

Ведущий: Слово уважаемому жюри.

Задание 3:     «Собери паззлы»

 Командам раздается иллюстрация с изображением дерева, разрезанная на части.
Нужно как можно быстрее собрать картинку и назвать дерево.
[image: ]

Ведущий:                  Вот и закончилась игра,
                                    Но праздник продолжается
                                    Жюри объявит нам итог ,
                                    Когда посовещается.

 Ведущий: Пока жюри совещается, мы немного отдохнем.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА

Жюри оглашает результаты последнего задания и общий итог конкурса.
Всем участникам турнира вручаются грамоты.
Ведущий:                   Все ребята молодцы!
                                     Постарались от души!
                                     Ребус собирали,
                                     Задания все отгадали,
                                     За это вас благодарим,
                                     И поздравить от души хотим!

                                     Промчались весело минуты
                                     Нам не забыть их никогда
                                     Но вот пришла пора прощаться
                                     Турнир закончился, «Ура-а-а!»
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